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1.1 ¿Hay cambio climático?

Independientemente de las causas, ¿crees que se está produciendo un cambio climático? 

93,6

97,4

91,2

81,3

98,3

98,6

6,4

2,6

8,8

18,7

1,7

1,4

Población general

Votantes del PSOE

Votantes del PP

Votantes de Vox

Votantes de Unidas Podemos

Votantes de Ciudadanos

Sí No
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¿Y cuál sería la causa del cambio climático?

1.2 Las causas del cambio climático

78,5

11,8

3,3
6,4

Principalmente la acción del
hombre

Principalmente los ciclos
naturales del planeta

No lo sé No creen que haya cambio
climático
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¿Y cuál sería la causa del cambio climático?

1.2 Las causas del cambio climático

Población 
general

Votantes del 
PSOE

Votantes del 
PP

Votantes de 
Vox

Votantes de 
Unidas Podemos

Votantes de 
Ciudadanos

Principalmente la acción del 
hombre 78,5 88,0 69,3 60,7 92,8 75,1

Principalmente los ciclos naturales 
del planeta 11,8 7,1 18,1 17,4 5,1 21,8

No lo sé 3,3 2,3 3,9 3,2 0,4 1,7

No creen que haya cambio 
climático 6,4 2,6 8,8 18,7 1,7 1,4
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¿Cómo de urgente crees que es tomar medidas contra el cambio climático?

1.3 Cómo de urgente es tomar medidas

59,5

71,4

45,3

41,9

77,5

61,9

31,0

25,0

41,0

36,6

20,0

30,9

2,0

4,6

4,7

6,4

2,6

8,8

18,7

Población general

Votantes del PSOE

Votantes del PP

Votantes de Vox

Votantes de Unidas Podemos

Votantes de Ciudadanos

Muy urgente Bastante urgente Poco urgente Nada urgente No lo sé No creen que haya cambio climático
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Pensando en la probabilidad de que se produzca una catástrofe climática, ¿con cuál de las siguientes afirmaciones estás más de acuerdo?

1.4 Probabilidad de una catástrofe climática

10,1

36,9

15,7

20,3

10,5

6,4

Las medidas tomadas contra el cambio climático bastarán
para evitar una catástrofe

Los países acordarán aplicar nuevas medidas y evitarán una
catástrofe

Los avances científicos revertirán el cambio climático al
margen de la acción de los gobiernos

Es demasiado tarde para evitar una catástrofe

No lo sé

No creen que haya cambio climático



                          

2. Cómo lo vivimos
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Pensando en el último año, ¿cuáles de las siguientes acciones has realizado para combatir el cambio climático?

2.1 Acciones para combatir el cambio climático

69,1

55,2

58,7

63,8

20,4

51,9

21,4

33,7

32,4

26,4

57,0

38,0

3,1

4,7

2,5

3,3

16,2

3,7

6,4

6,4

6,4

6,4

6,4

6,4

Siempre Menos de lo que me gustaría Nunca o casi nunca No creen que haya cambio climático

Reciclar la basura de mi casa

Intentar ir a los sitios andando o en 
transporte público siempre que puedo

Reducir mi consumo de luz, agua, gas… 

Intentar no tirar alimentos a la basura

Utilizar energías renovables 

Reutilizar en mayor medida objetos en 
vez de comprarlos
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Y, en general, ¿crees que lo que hacemos los ciudadanos en nuestro día a día tiene impacto a la hora de frenar el cambio climático?

2.2 ¿Tienen impacto las acciones diarias de los ciudadanos?

19,4

33,4

37,1

2,8
0,8

6,4

Mucho Bastante Poco Nada No lo sé No creen que
haya cambio

climático
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Y para combatir el cambio climático, ¿qué estarías dispuesto a hacer? 

2.3 Lo que los ciudadanos estarían dispuestos a hacer

Ya lo hago Mucho Bastante Poco Nada
No creen que 
haya cambio 

climático

Usar sólo energías limpias y 
renovables aunque sean más 

caras
1,7 24,4 40,7 21,3 5,5 6,4

Usar un coche eléctrico 1,9 30,1 33,2 16,4 12 6,4

Dejar de consumir proteína 
animal 2,6 12,1 27,6 36,8 14,5 6,4

Comprar productos locales o 
ecológicos 7,7 31,9 37,4 13,6 3,1 6,4

No viajar en avión en trayectos 
cortos (dentro de España o 

países vecinos)
14,3 27,8 27,8 16,9 6,8 6,4

No viajar en avión en trayectos 
largos (otros continentes o 

países lejanos)
10,2 17,1 22,2 29 15,1 6,4
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Si se subiesen los impuestos para financiar la lucha contra el cambio climático, ¿cuánto estarías dispuesto a pagar para ello?

2.4 Cuánto estarían dispuestos a pagar los ciudadanos

31,1

10,2

18,5

13,1

6,9

2,8 1,9

15,5

No estaría dispuesto
a pagar nada

1€ al mes 5€ al mes 10€ al mes 20€ al mes 50€ al mes 100€ al mes o más No lo sé
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Si se subiesen los impuestos para financiar la lucha contra el cambio climático, ¿cuánto estarías dispuesto a pagar para ello?

2.4 Cuánto estarían dispuestos a pagar los ciudadanos

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

No estaría dispuesto a pagar
nada 11,4 21,2 30,6 35,8 34,7 38,3

1€ al mes 12,6 10,5 13,0 10,0 9,4 7,5

5€ al mes 23,2 22,1 17,0 17,3 15,8 18,6

10€ al mes 16,8 12,6 14,3 8,2 10,7 16,8

20€ al mes 13,9 13,8 6,3 4,5 6,0 3,4

50€ al mes 5,7 4,9 1,9 2,6 2,3 1,7

100€ al mes o más 9,5 2,8 2,1 1,2 0,6 0,0

No lo sé 6,9 12,1 14,8 20,2 20,5 13,8
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Si se subiesen los impuestos para financiar la lucha contra el cambio climático, ¿cuánto estarías dispuesto a pagar para ello? 

2.4 Cuánto estarían dispuestos a pagar los ciudadanos

Población
general

Votantes del 
PSOE

Votantes del 
PP

Votantes de 
Vox

Votantes de 
Unidas Podemos

Votantes de 
Ciudadanos

No estaría dispuesto a pagar
nada 31,1 22,1 38,6 45,3 19,0 22,5

1€ al mes 10,2 11,6 8,2 10,5 12,5 10,4

5€ al mes 18,5 22,2 19,7 11,7 21,4 31,6

10€ al mes 13,1 17,2 12,3 9,2 16,2 18,2

20€ al mes 6,9 11,4 5,2 5,3 10,5 4,0

50€ al mes 2,8 2,7 3,2 4,7 3,3 1,4

100€ al mes o más 1,9 1,7 2,4 1,0 1,6 3,5

No lo sé 15,5 11,1 10,4 12,3 15,5 8,4



No creen que haya 
cambio climático

8,7

7,7

17,2

21,9

38,0

14,1

12,5

13,4

4,0

17,1

6,4

6,4

6,4

6,4

6,4

6,4

6,4

6,4

39,2

38,1

41,7

38,8

23,6

44,0

42,0

40,8

41,6

44,2

30,2

24,1

9,9

30,5

35,1

34,2
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Hay gente que cree que el cambio climático tendrá efectos catastróficos mientras que otra piensa que no será para tanto. En tu opinión, 
¿cómo de probable es que ocurra cada uno de los siguientes fenómenos? 

2.5 Las consecuencias del cambio climático

Que suba el nivel del mar y 
desaparezcan islas, playas y ciudades

Que desaparezcan especies de 
animales y plantas

Que escaseen recursos básicos como 
agua y alimentos

Que se produzcan conflictos armados

Que se extinga la raza humana

Que se propaguen y surjan nuevas 
enfermedades

Que muchas personas se vean obligadas a 
desplazarse a otras ciudades o países 

Una nueva crisis económica mundial

Nada probable Poco probable Bastante probable Muy probable

% No sabe

1,9

1,9

2,4

4,8

5,0

3,0

2,1

3,2
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De los siguientes factores, ¿cuáles crees que contribuyen más al cambio climático?

2.6 Qué factores contribuyen más al cambio climático

61,3

55,4

53,6

35,6

35,3

11,1

8,5

1,4

La generación de residuos de las industrias como la química o la petrolera

Contaminación de océanos y mares

La tala y reducción de bosques y selvas

Consumo masivo de productos y generación excesiva de residuos

Las emisiones de los coches

La ganadería masiva

Uso de calefacción y aire acondicionado

No lo sé
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Qué medidas crees que se deben adoptar para frenar la contaminación por plásticos?

2.7 Cómo frenar la contaminación por plásticos

93,4

63,7

89,1

88,1

3,4

24,9

6,7

7,0

3,2

11,4

4,2

4,9

Sí No No lo sé

Imponer a la industria envases reciclables

Obligar a bares y restaurantes a ofrecer 
agua de grifo siempre que sea posible

Prohibir las bolsas de un solo uso

Prohibir a los supermercados el plástico en 
la dispensa de la fruta y productos frescos.



                          

3. Responsabilidades 
y acción pública
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¿En qué medida crees que cada una de las siguientes instituciones tiene capacidad real de combatir el cambio climático?
Marca la casilla que corresponda en esta escala de 0 a 10, en la que 0 significa “No tiene ninguna capacidad” y 10 ”Tiene una capacidad absoluta”

3.1 Cuánto puede hacer cada institución

8,6

8,4

8,0

8,0

7,7

7,6

7,4

Las grandes empresas y la industria

La Unión Europea

El gobierno de España

Las organizaciones internacionales (como la ONU)

Los ciudadanos

Los gobiernos autonómicos

Los ayuntamientos

2,1

2,0

2,3

2,7

1,9

2,6

2,0

% No sabeMedia (0-10)

*Porcentajes sobre aquellos que piensan que sí hay cambio climático
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¿Y en qué medida crees que estas instituciones hacen un esfuerzo suficiente para combatir el cambio climático?
Marca la casilla que corresponda en esta escala de 0 a 10, en la que 0 significa “No hace ningún esfuerzo” y 10 ”Hace todos los esfuerzos posibles”

3.2 Y cuánto están haciendo ya

5,6

5,6

5,5

5,0

4,9

4,9

4,3

Organizaciones internacionales (Como la ONU)

La ciudadanía

La Unión Europea

Los ayuntamientos

El gobierno de España

Los gobiernos autonómicos

Las grandes empresas y la industria

4,0

2,2

3,0

3,1

2,7

3,4

2,5

% No sabeMedia (0-10)

*Porcentajes sobre aquellos que piensan que sí hay cambio climático
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Señala tu grado de acuerdo con la siguiente propuesta: Prohibir el uso de coches de gasolina y diésel en 2040 

34,9

51,8

24,7

23,8

46,3

28,0

30,2

32,0

28,6

34,9

26,7

23,0

18,0

8,3

28,8

24,5

18,4

18,3

11,6

4,5

15,4

8,1

5,2

27,9

5,2

3,4

2,4

8,7

3,4

2,8

Población general

Votantes del PSOE

Votantes del PP

Votantes de Vox

Votantes de Unidas Podemos

Votantes de Ciudadanos

Muy de acuerdo Bastante de acuerdo Poco de acuerdo Nada de acuerdo No lo sé

3.3 Grado de acuerdo con la prohibición de coches contaminantes
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¿Cómo de sensibilizados percibes a cada uno de los siguientes partidos con la cuestión del cambio climático?

8,9

5,0

5,3

17,9

6,2

13,5

25,8

16,9

11,6

27,6

22,6

24,6

36,1

34,7

24,8

24,8

37,0

27,5

16,8

28,4

45,6

16,5

21,7

17,0

12,4

15,0

12,7

13,2

12,5

17,5

PSOE

PP

Vox

Unidas Podemos

Ciudadanos

Más País

Muy sensibilizado Bastante sensibilizado Poco sensibilizado Nada sensibilizado No sabe

3.4 La sensibilización de los partidos políticos



                          

4. Países contaminantes
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¿Cómo de contaminantes dirías que son los siguientes países o conjunto de países?
Marca la casilla que corresponda en esta escala de 0 a 10, en la que 0 significa “Poco contaminante” y 10 ”Extremadamente contaminante”

4.1 Cuánto contamina cada país

8,7

8,4

8,1

7,9

7,3

China

Estados Unidos

India

Rusia

Unión Europea

7,0

6,1

8,6

8,8

6,2

% No sabeMedia (0-10)
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¿Y en qué medida crees que estos países están haciendo esfuerzos para luchar contra el cambio climático?
Marca la casilla que corresponda en esta escala de 0 a 10, en la que 0 significa “No está haciendo ningún esfuerzo para luchar contra el cambio 
climático” y 10”Está haciendo grandes esfuerzos en la lucha contra el cambio climático”

4.2 Cuánto hace cada país para combatir el cambio climático

5,8

3,9

3,6

3,5

3,5

Unión Europea

Rusia

Estados Unidos

China

India

7,6

13,7

8,9

11,2

13,6

% No sabeMedia (0-10)



                          

5. Personas/colectivos y 
concienciación
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De las siguientes personas, instituciones y factores, ¿en qué medida crees que han contribuido a concienciar a la ciudadanía sobre el 
cambio climático? Marca la casilla que corresponda en esta escala de 0 a 10, en la que 0 significa ”No ha contribuido nada a concienciar a la ciudadanía sobre el 
cambio climático” y 10”Ha contribuido mucho a concienciar a la ciudadanía sobre el cambio climático”

5.1 Cuánto ha concienciado cada persona/colectivo/institución

Población
general

Votantes del
PSOE

Votantes del
PP

Votantes de
Vox

Votantes de 
Unidas Podemos

Votantes de 
Ciudadanos

Greta Thunberg  6,3 7,1 5,8 4,9 7,2 6,5

La comunidad científica 7,3 7,7 7,3 6,8 7,6 7,7

Las movilizaciones ciudadanas (Juventud 
por el Clima, etc.) 6,8 7,2 6,7 6,0 7,5 6,9

La ONU (a través de agencias como el Grupo 
Intergubernamental de Expertos sobre el 

Cambio Climático)
6,5 7,0 6,7 6,0 6,4 7,0

Las ONG (Greenpeace, Ecologistas en 
Acción, World Wildlife Fund, etc.) 7,3 7,6 7,0 6,5 7,9 7,7

Las noticias o publicaciones en Redes 
Sociales 6,7 7,1 6,5 6,3 7,0 7,0

Las noticias aparecidas en los medios de 
comunicación 6,9 7,4 7,0 6,6 6,8 7,6

La propia percepción del cambio climático 
en el entorno (aumento de temperaturas, 

sequías, lluvias torrenciales, etc.)
7,2 7,4 7,4 6,9 7,4 7,6



                          

6. Ficha técnica
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5. Ficha técnica

ÁMBITO
España

UNIVERSO
Población general residente en 
España a partir de 18 años de 
edad

TAMAÑO DE LA MUESTRA

2132 entrevistas

PROCEDIMIENTO
Entrevista online

ERROR MUESTRAL

±2,1%  (95% de confianza)

FECHA DE REALIZACIÓN

29/11/2019 a 4/12/2019

Cuotas por sexo, edad y Comunidad 
Autónoma
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